
 

 

 

 

 

 

 



 4שאלה 

 

 

 

 

 



 5שאלה 

סוגי  4-ומים ופירוק לשברים חלקיים להביא לאחד מפונקציה רציונלית ניתן ע"י חילוק פולינאינטגרל של ראינו שכל 

 מספר טבעי(: 𝑛) אינטגרלים

∫
𝐴

𝑎𝑥 + 𝑏
dx ,∫

𝐴

(𝑎𝑥 + 𝑏)𝑛
dx ,∫

𝐴𝑥 + 𝐵

𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐
dx ,∫

𝐴𝑥 + 𝐵

(𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐)𝑛
dx 

 מטרת שאלה זו להדריך אתכם להגיע לנוסחה לפתרון האינטגרל הרביעי. הראשונים. 3-איך מטפלים בראינו 

 

∫     , מתקייםa>0עבור  כיהראו א. 
1

𝑥2+𝑎2
𝑑𝑥 =

1

𝑎
arctan

𝑥

𝑎
+ C 

𝑢, כאשר כעת חשבו את האינטגרל מסעיף א' בדרך נוספת, ע"י אינטגרציה בחלקיםב.  =
1

𝑥2+𝑎2
′𝑣-ו  = 1. 

∫בצד ימין את האינטגרל לאחר אינטגרציה בחלקים מקבלים ג. בסעיף ב' 
𝑥2

(𝑥2+𝑎2)2
dx.  ע"י הוספת והחסרת𝑎2 

∫+  אתם יודעים לחשב שאינטגרל סכום של , הציגו אותו ע"י מונהמה
1

(𝑥2+𝑎2)2
 )כפול קבוע(. 

∫ג' מקבלים כי כעת יש לנו נוסחא לחישוב -קנה מסעיפים א'כמסד. 
1

(𝑥2+𝑎2)2
. 

∫  ילו את התהליך לעיל: כדי למצוא איך לחשב אתה. הכל
1

(𝑥2+𝑎2)n
dx מתחילים עם  ∫

1

(𝑥2+𝑎2)n-1
dx   ועושים עליו

′𝑣אינטגרציה בחלקים עם  = ∫וי עבור מקבלים ביטכך  .1
1

(𝑥2+𝑎2)n
dx  באמצעות∫

1

(𝑥2+𝑎2)n-1
dx אם . כלומר

𝑛מסוים אנחנו יודעים לפתור אותו גם עבור  𝑛הזה עבור אנחנו יודעים לפתור את האינטגרל  + וכיוון שאנחנו , 1

∫אנחנו יודעים כעת לפתור כל אינטגרל מהצורה א'(, יודעים לפתור את הראשון )סעיף 
1

(𝑥2+𝑎2)n
dx. 

∫כעת נעבור לפתרון ו. 
𝐴𝑥+𝐵

(𝑎𝑥2+𝑏𝑥+𝑐)𝑛
dx ראשית ניתן להניח כי .𝑎 = הוציאו אותו גורם משותף ואז מחוץ )אחרת  1

 לאינטגרל(.

𝑡הציבו  ואחריה כעת בצעו השלמה לריבוע במכנהז.  = 𝑥 +
𝑏

2
. 

הפריד לשני אינטגרלים, אחד מהם נפתר ע"י הצבה והשני הוא האינטגרל ח. את האינטגרל שהתקבל ניתן ל

 ה'.-שפתרנו בסעיפים א'

 

 


